

# 哈佛国际禁招令被叫停

美国政府改立场提出30天限期  
特朗普再次要求哈佛提交外国学生名单



哈佛大学毕业生参加今年的毕业典礼。



美国马萨诸塞州联邦地区法院一名法官29日批准了哈佛大学对法院提出的发布初步禁令请求,“叫停”特朗普政府取消哈佛大学招收外国学生资质的政策。

该法院法官艾莉森·伯勒斯当天就该案举行听证会。法院网站最新信息显示,此前发布的临时限制令将继续有效,待各方协商并提交提议供法官下一步审议之后,将发布最终的初步禁令。

## 美国政府改变立场

本月22日,美国国土安全部宣布取消哈佛大学获得的学生和交流学者项目资质,禁止该校招收国际学生。23日,哈佛大学就这一政策起诉特朗普政府。伯勒斯同日对特朗普政府针对哈佛的“国际禁招令”发出临时限制令,要求在举行听证会之前“维持现状”。

在29日听证会举行之前,美国司法部向法院提交了一份通知。根据这份显示日期为28日、由美国国土安全部发给哈佛大学的通知,特朗普政府给予哈佛大学30天时间,对政府撤销其招收外国学生和交流学者资格的政策提出异议。美国有线电视新闻网报道说,此举是在法官介入后,特朗普政府试图改变其在该事件上的强硬立场。

## 特朗普继续施压哈佛

与此同时,美国政府仍在对哈佛施压。总统特朗普28日说,哈佛大学的外国学生比例应限制在15%左

右。同时,特朗普再次要求哈佛提交外国学生名单。

根据哈佛大学的数据,截至2023年秋季学期,国际学生占该校学生总数的27%以上。目前,哈佛大学招收了近6800名国际学生和学者,他们来自140多个国家和地区,其中大多数在攻读研究生课程。

取消招收国际学生资质是特朗普政府对哈佛大学进行打压的最新举措之一。此前,哈佛大学因拒绝了政府提出的对其管理结构、招聘及招生政策进行大幅改革的要求,数十亿资金已遭到冻结。特朗普政府还威胁将撤销哈佛的免税地位,并对其发起多项调查。

特朗普再次入主白宫后,已经对美国多所高校“开火”,声称如果校方不调整政策,将面临削减资金等后果。特朗普政府的主要要求包括根除“校园内的反犹主义”、废除高校向少数族裔倾斜的多元化举措等。美国舆论普遍认为,特朗普政府重点针对哈佛等高校,因为共和党认为这些大学是左翼自由派或者民主党的大本营。

## 美国务院:暂停处理签证不会太久

美国国务院29日宣布,正加大力度审查申请赴美国际学生在社交媒体上发布的内容,因而在全球范围暂停处理国际学生签证的措施将是短暂的。

国务院发言人塔米·布鲁斯说,恢复处理签证申请可能“迟早会发生”,申请者可以不时上网查看是否可以进行预约。

据美国媒体报道,美国国务卿鲁比奥29日下令各使领馆暂停安排学生签证预约,直至审核申请人社交媒体发帖的新规则发布。

## /声音/ 没有国际学生的哈佛 不是哈佛

哈佛大学在特朗普政府持续打压下迎来毕业季。当地时间29日,这所著名学府举行2025届学生毕业典礼,校长、毕业生、教授和校友在现场高调声援国际学生。

29日上午,在马萨诸塞州剑桥市的哈佛大学校园,约9000名毕业生参加今年的毕业典礼。校长艾伦·M·加伯在典礼开场致辞中说,欢迎“来自世界各地的学生,理应如此”,现场爆发热烈的掌声。

当天,不少毕业生和教授把印有“没有国际学生的哈佛不是哈佛”的贴纸贴在服饰上,意在抗议特朗普政府阻挠哈佛招收国际学生。

1970年毕业的哈佛校友马克·戴恩一边分发贴纸一边说,哈佛“为我们挺身而出”,他从未像现在这样为自己是哈佛校友而感到自豪。

毕业生代表索尔·雷曼在演讲中说:“我们离开校园时,这里与我们入学时的校园大相径庭。哈佛正处于美国高等教育全国性斗争的中心。”

特朗普再次入主白宫后,已经对美国多所高校“开火”,要求根除“校园内的反犹主义”、废除高校的多元化政策等。本周,特朗普政府几乎天天“出招”针对哈佛,持续收紧国际学生赴美学习相关政策。

哈佛大学教授史蒂文·列维茨基日前接受媒体采访时说:“我的博士生中90%来自拉丁美洲,我的本科生中至少有三分之一是国际学生……真的无法想象(哈佛没有国际学生)。”

列维茨基说,他每天都会与“不知自己下周还能否留在美国”的学生交谈,这些学生“为了在哈佛读书做出了巨大牺牲”,现在却要忍受“前途未卜”带来的“巨大恐惧”。

列维茨基认为,特朗普政府之所以针对哈佛,是因为哈佛被视作精英大学的代表,如果能使哈佛屈从,“所有其他大学都会意识到他们无法与特朗普对抗”。

## 链接 >>

### 美上诉法院搁置 “禁止加征关税”裁决

美国联邦巡回上诉法院29日批准特朗普政府的请求,暂时搁置美国国际贸易法院此前做出的禁止执行特朗普政府依据《国际紧急经济权力法》对多国加征关税措施的行政令的裁决。

联邦巡回上诉法院在裁决书中说,美国政府关于立即实施行政中止的请求已获批准,在本法院审议相关动议文件期间,美国国际贸易法院在这些案件中作出的判决和永久性禁令将暂时中止,直至另行通知。

特朗普政府早些时候向该上诉法院表示,如果禁止关税执行的裁决不能被迅速暂停,政府将最早于30日向最高法院寻求紧急帮助。

28日,位于纽约的美国国际贸易法院裁定禁止执行特朗普政府依据《国际紧急经济权力法》对多国加征关税措施的行政令。裁决书说,《国际紧急经济权力法》没有授权美国总统出台任何全球性关税令、报复性关税令和非法交易相关关税令。相关关税行政令将被撤销,这些行政令的执行将被永久禁止。

特朗普政府今年2月依据《国际紧急经济权力法》对加拿大、墨西哥和中国输美产品分别加征关税,并在4月2日依据该法对所有贸易伙伴征收所谓“对等关税”。

本文图据新华社